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Devoir #3

Préparation à l’examen Contrôle #2

Question 1:

Calculez au point A et B le niveaux d’éclairement à 2.5 ’ du sol maintenu selon la 
méthode du point par point. Le luminaire est direct non ventilé et l’environnement est 
très propre. Entretien 6 mois

Point A:   24.65fc 
Point B:   13fc

Question 2:

Calculez selon la méthode da la cavité zonale, le niveau moyen maintenu 
d’éclairement dans la pièce au plan de travail à 2.5’ du sol. Le luminaire est direct non 
ventilé et l’environnement est très propre. Entretien 6 mois

niveau moyen maintenu = 23.9 x LLF 0.8 = 19.12fc

Détails de la pièce et du luminaire sur les pages qui suivent.
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Devoir #3

Calculs directes seulement Calculs avec radiosité

La pièce a un plafond à 10’ et les réflectances sont de 80-50-20 3



Devoir #3

4



5

Devoir #3 Données photométriques luminaire encastré



Professeur:
Peer Eric Moldvar
Consultant en éclairage

peer-eric.moldvar@polymtl.ca

6

Cours E314 
Principe d’éclairagisme

Module 7 

Correction Devoir #3
Calcul Point par point

Calcul  méthode du lumen moyen par cavité zonale 

École Polytechnique de Montréal



7

Devoir #3 Données photométriques luminaire encastré

LLF = LLDxLDDx BF  (2720/3200)x 0.95 tableau x 1 = 0.8

Point A
Luminaire 1= 1729 x cos(angle 0° =1)/ 7.5² = 30.74 fc

Luminaire 2= (cd à 50°) 9 x cos (angle 50°=0.6428) / 11.7² = 0.04fc
Luminaire 4= (cd à 50°) 9 x cos (angle 50°=0.6428) / 11.7² = 0.04fc

La tangente de 7.5/ 9= 0.8333 voir tableau = 40 °
L’angle incident est de 90 °-40 °= 50°

Suite

2
cos

E
D

I 


7.5

9

11.7

11.7=    7.5 ² +9 ²

Sine Ө = opp/hyp
Cosine Ө = adj/hyp
tangent Ө = opp/adj
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Devoir #3 Données photométriques luminaire encastré

Point A ( suite )

Luminaire 3= (cd à 60°) 0 xcos (angle 60°=0.5)/ 14.76² = 0

La tangente de 7.5/ 12.72 = 0.5896 voir tableau = 30 °
L’angle incident est de 90 °-30 °= 60°

Point A=Luminaire 1+Luminaire 2+Luminaire 3+ Luminaire 4

Point A = 30.74+ 0.04 + 0.04 + 0 = 30.82 initial x LLF 0.8 = 24.65fc maintenu

9

9

12.72

12.72=    9 ² +9 ²

Sine Ө = opp/hyp
Cosine Ө = adj/hyp
tangent Ө = opp/adj

7.5

12.72

14.76
14.76=    12.72 ² +7.5 ²
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Devoir #3 Données photométriques luminaire encastré

Point B
Luminaire 1 à 4= 4x (517.4 x cos(angle 41°=0.7547)/ 9.8² = 4.06fc 
Point B = 4 luminaire x 4.06 =  16.24 fc initial

16.24 fc initial x LLF 0.8 = 13fc maintenu

La tangente de 7.5/ 6.36 = 1.179 voir tableau = 49 °
L’angle incident est de 90 °-49 °= 41°

Table de candela
40 ° = 586
45 ° = 243

586 -243 = 343 / 5( deg) = 68.6

40°= 586
41°= 586 - 68.6=517.4
42°= 517.4 - 68.6=448.8
43°= 448.8 – 68.6= 380.2
44°= 380.2 – 68.6= 311.6
45°= 311.6 -68.6= 243

Sine Ө = opp/hyp
Cosine Ө = adj/hyp
tangent Ө = opp/adj

9

9

12.72
12.72=    9 ² +9 ²

7.5

6.36

9.8
9.8=    6.36² +7.5 ²

Le point milieu = 12.73 / 2 = 6.36
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Devoir #3 Données photométriques luminaire encastré

Niveau moyen

RCR = (15+15)x5x10 / 15 x15  = 6.66 au sol
RCR = (15+15)x5x7.5 / 15 x15  = 5 à 2.5’ du sol

CU= voir table pour un RCR de 6.66 réflectances: 80-50-20= 42%= 0.42
CU= voir table pour un RCR de 5 réflectances: 80-50-20= 47%= 0.47

niveau initial = 0.42 x 4x x1x 3200lm/225ft² = 23.9 fc sol
niveau initial = 0.47 x 4x1 x 3200lm/225ft² = 26.73 fc à 2.5’ du sol

niveau moyen maintenu = 23.9 x LLF 0.8 = 19.12 fc au sol
niveau moyen maintenu = 26.73 x LLF 0.8 = 21.38 fc à 2.5’ du sol
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